



常州人才住房政策宣讲第二站来到武进

“安居红盟”助力实现安居梦想

为加强住房保障体系建设,解决好新市民、青年人才等住房问题,同时聚焦聚力人民群众的“安居”愿景,日前,2023年常州人才住房政策宣讲武进站暨武进区“安居红盟”发布会在常州科教城“金凤凰”人才公寓举行。

李佳 张敏

武进建成人才公寓两万余套

作为今年常州市人才住房政策宣讲活动第二站,此次宣讲活动旨在为大家解读最新的人才住房政策,同时以党建引领为驱动,以“安居红盟”为载体,扩容安居“红色朋友圈”,进一步助推安居事业健康发展。

自2021年起,常州立志打造“全国青年创新创业最向往的城市”,并提出“十四五”期间集聚各类人才50万人以上、建成人才公寓10万套以上的目标。武进区以“长三角青年发展友好型示范城区”建设为契机,提出“任务2.2万套,冲刺2.5万套”目标,并全域布局打造了“国际人才社区—高层次人才公寓—菁英人才公寓—青年驿站”安居体系,解决好人才融入城市的“第一问”。目前,武进共建成投用人才公寓20054套(间)。

“安居红盟”助力实现“四居”

高质量党建是高质量发展的主要引擎和保证,人才安居保障的全面实施,同样需要党建引领所凝聚的发展合力来纵深推进,致力于人民群众安居愿景的“安居红盟”应运而生。

“安居红盟”的理念是安居红盟蓄势能,建设宜居宜业城。

“安居红盟”的目标是助力实现“四居”:在住房保障和人才吸引上实现“住有所居”;在安全建设和安全管理上实现“住有安居”;在设施建设和功能完善上实现“住有宜居”;在环境提升和邻里和睦上实现“住有美居”。

现场,武进区委组织部、武进区住房和城乡建设局、常州市自然资源和规划局武进分局、武进人力资源和社会保障局、武进区科学技术

局、武进区工业和信息化局、常州市住房公积金管理中心武进分中心、共青团常州市武进区委员会成为“安居红盟”首批成员单位。“安居红盟”的正式发布,标志着武进区“红盟矩阵”再添重要一员。

实现人才与城市的双向奔赴

常州市住房和城乡建设局党委书记、局长彭峻表示,近年来,常州市委、市政府把人才安居政策纳入“532”发展战略的重点项目和“常有安居”民生实事项目之中,全力推动实现住有所居、住有安居,相关经验做法更是入选住建部可复制、可推广经验清单,成为常州吸引广大青年人才的一张新名片。

当前,常州正围绕“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”的城市定位,打造“新能源之都”,冲刺GDP万亿之城,推出了一系列强有力的创新人才政策。

当天活动现场还进行了人才公寓供需双方合作签约仪式,“武新号”人才社区、嘉晖大厦人才公寓、湖屿丁香人才社区分别进行了签约。



拥有“西瓜榨汁机”称号的河马吃西瓜 景区供图

送定制版“高温补贴”,举办趣味吃瓜大赛 动物消暑有“凉”方

昨天大暑节气到来,这是一年中最热的时候。为了让动物们都能更加清凉度夏,同时也给游客打造一个凉爽舒适的游园环境,江苏淹城野生动物世界开展一系列消暑行动,不仅给园区怕热的动物们送上定制版“高温补贴”,而且还举办了趣味吃瓜大赛,欢乐度拉满。

王海荣 张敏

“吃瓜群众”PK河马

动物们的夏天消暑有三宝:空调、泡澡和吃瓜。炎炎的暑期里,园区都会为动物们准备全方位的防暑降温手段。此外,园区还对一些怕热的动物进行“重点关照”,根据它们的习性和特点发放定制版“高温补贴”。

如黑猩猩,动物园给它们发放冰棍、绿豆汤等消暑食物,还特别配备了疏风散热的夏桑菊颗粒;夏天是冷血动物养生的好时节,动物园给蛇进行夏季药浴泡澡服务;国宝大熊猫“成小”喜寒不喜热,园区为它特制了“冰床”,全天制冰不间断,方便它躺在上面修炼“卖萌”秘诀;对于红熊猫,园区特制了冰块,一猫一块,小可爱们趴在上面感受夏天的冰爽;半水生动物河马,除了拥有豪华露天大泳池外,园区还为其定制了加特林水枪,游客可以用水枪为动物喷水降温,增加了趣味性。

昨天上午,正值大暑节气,园

区还举办了一场别开生面的吃瓜大赛。20名游客成为“吃瓜群众”,与拥有“西瓜榨汁机”称号的河马进行PK。最终,还是河马名副其实,赢得了比赛。现场欢乐满满。

爱宝乐园重新升级开放

这个夏天,园区内近5000平米的爱宝乐园全新升级改造后,即将萌趣开放。爱宝乐园位于园区最中心地带,主要以动物展示、研学科普为目标,同时兼顾动物互动体验,打造一个以软萌小动物为主的亲子互动动物萌动乐园。

园区根据不同动物的生活习性,模拟自然环境打造沉浸式动物场馆,爱宝乐园内,乔木、灌木错落有致,假山、溪流、小桥、亲水平台等,让游客置身于生态化自然环境之中,极大地满足了游客走进自然和亲近野生动物的愿望。场馆展出动物以超萌小动物为主,主要有细尾獾、青山羊、侏儒羊、长毛兔、巨兔等小动物,还有森林魔法屋和萌宠互动秀场两大互动平台。

交警为路口开启“提速”“降温”模式

正值暑假,学校周边路口上下学期非机动车与行人过街流量大幅度降低,而景点、商圈等周边流量显著攀升,常州公安交警支队配时中心开展首轮摸排,针对暑期交通流的特征,为学校、景点、商圈、夜市等周边路口,流量影响较大的节点调整配时,提升相关路口、路段整体通行效率。

据悉,夏季市区气温节节攀升,

过长的红灯时间让行人等待起来“备受煎熬”。对此,交警部门对龙城小学、广化小学等周边路口的信号灯配时加强信控调整,优化早晚高峰、平峰时段的信号控制方案,在保障现有绿波带效果的同时,缩短交通信号灯的运行周期,减少路口车辆排队等候时间。尤其是龙锦小学,在暑假前高峰受接送学大流量影响,很多车辆通过时需要连续等红

灯,此次也优化了龙锦路(翰学路-青业路)的协调方案,减少车辆在该段道路的红灯等待次数。

这段时间,常州各大景点、商圈、夜市的热度持续升温,其中,中华恐龙园“火”得尤为明显。针对这一现象,围绕恐龙园周边路口,增加夜间特殊时段(20:00-22:00)方案,并优先保障出园车流畅行。

焦荆 葛小林

“绿岛”项目,绿到“污”除

3个工业“绿岛”投运,惠及1200余家中小微企业

记者从常州经开区生态环境部门了解到,经开区启动建设可供多个市场主体共享的环保公共基础设施——“绿岛”项目,串珠成链,合力治污。目前,3个工业“绿岛”已顺利投运,即中小企固废集中公用环保设施项目、家居企业固废集中收集处理中心项目和集中式工业废水预处理项目,不仅有力促进了企业达标排放,也为中小微市场主体腾出了绿色发展空间。

孙南 陆文杰

据了解,中小企固废集中公用环保设施项目总投资1000万元,建有一座1056m²的危废暂存仓库,具备5000t/a园区危废的贮存能力,同时配有危废管理软件体系、转运设备、分析化验中心等设施或系统,可全区范围内开展危险废物的区域化收集工作。该“绿岛”运行至今,已服务区域内中小微企业300余家,合同执行量约1000余吨,有效降低各小微企业处置成本20%以上,切实化解了中小微企业危险废物落实处置去向难、处置费用高的困境以及园区的环境风险。

家居企业固废集中收集处理中心项目,总投资500万元,建有一座

占地面积1100m²的危险废物收集贮存仓库,具备收集、贮存、转运危废能力4000吨/年。该“绿岛”主要收集地板边角料等一般工业固废(9.6万吨/年)进行资源综合利用,同时将众多中小微企业的危废“化零为整”,分类集中贮存,再统一交由其他有资质危废处置单位进行处置或资源化利用,最终建设成一处规范有序的地板家具行业一般固废集中收集处置和危险废物收集暂存委外处置的公共服务平台。

此外,总投资约9000万元的集中式工业废水预处理项目,建有一整套污水处理、污泥处理的专业设施,日处理工业废水能力达2000

吨,同时配置10辆槽罐车,对污水运输参照危废转移要求实施电子联单管理。该“绿岛”基本实现了辖区内中小微企业全覆盖,企业只需要将满足预处理设施接管标准要求的工业废水由东方环保公司运输出厂,通过“集中式工业废水预处理项目”分类收集、分质预处理后进入前场污水厂二次处理,实现稳定达标排放,可以有效杜绝中小微企业废水散排、漏排、偷排和超标排放现象。

截至目前,常州经开区投运的3个工业“绿岛”已惠及全区1200余家中小微企业,每年可削减化学需氧量3285吨、氨氮14.6吨、总氮89.06吨、总磷115.12吨,形成危险废物收集、贮存、转运能力9000吨,开创了生态、经济、社会三大效益共赢的良好局面。

接下来,常州经开区还将结合辖区内产业特色,继续新建“表面处理中心绿岛项目”和“绿色涂料集聚区绿岛项目”,用绿到“污”除的生态巧手,串珠成链,打造“绿色群岛”效应,服务社会经济高质量发展。

吃了“菌子”,小伙眼前现幻影

只因身边云南小伙伴时常谈及“菌子”的美味,安徽小伙在网上购买“见手青”后尝鲜,两天后小伙到院就医,说自己眼前有三四个医护人员围着他转。医生说他是菌子中毒,为其进行了对症处理。

近日,常州四院急诊大厅来了一个小伙,他告诉医护人员自己最近总感觉看东西重影,说眼前的医护人员有三四个在围着他转,一会儿又说自己在森林里迷路了。

“当时,就感觉他应该是吃野生菌中毒了!”接诊护士李映虹说。原来,这名小伙是安徽来常州务工的,身边有一群云南小伙伴。这几天,是云南吃菌季。他时常听云南的小伙伴谈及野生菌,说野生菌怎么美味、怎么鲜,不由得心痒痒,也想尝一下野生菌的美味。于是乎,他就在网上找到云南野生菌的卖家买了点“牛肝菌”。牛肝菌

到手之后,他迫不及待地开始煮起来。“我知道吃野生菌容易中毒,但是我朋友说了,只要煮熟了就没关系,所以我煮了很长时间。”

小伙吃完牛肝菌后,当天晚上没有什么反应,到第二天下午出现了头晕不适症状,看东西重影,他意识到自己可能中毒了,就到常州四院就诊,经过对症处理后好转。

据悉,“见手青”是一类牛肝菌统称,有400多种,在我国可食用的牛肝菌就有199种,然而牛肝菌中还有部分是不可食用、有毒性的,部分牛肝菌会引发强烈的胃肠道反应,而有的会出现神经毒性反应,甚至肝脏损害。常州四院急诊科主任贺泽民提醒:野生菌虽美味,但也潜藏着风险。正规途径购买,食用注意安全,以防不测,一旦出现不适,及时就诊。

杜蒨 陆文杰